

26 februarie 2025



INFORMARE DE PRESĂ



Peste 4.900 de produse alimentare certificate actualizate prin CPAC

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale susține produsele certificate calitativ la nivel național sau european ale producătorilor autentici din România, precum și serviciile autentice, atestate la nivel național și european, prin intermediul **CPAC – Catalogul Produselor și Activităților Certificate**, aplicație unică în România, dezvoltată de AFIR.

La momentul lansării aplicației CPAC, în anul 2018, aceasta includea 230 de producători și 753 de produse listate. În prezent numărul lor a crescut considerabil și acum sunt înscriși în CPAC **1.697 de producători, 4.944 de produse atestate și 11 tipuri de certificări**, dintre care cel mai recent este **Punctul Gastronomic Local**. Aplicația are acum la dispoziția utilizatorilor **178 de Puncte Gastronomice Locale**, unități în care se prepară și se servesc produse alimentare, după rețete specifice zonei și care valorifică producția primară locală.

În aplicație regăsim produsele românești care au obținut recunoaștere internațională și, de asemenea, producătorii care realizează respectivele produse, dintre care amintim: Telemea de Ibănești; Magiunul de prune Topoloveni; Salam de Sibiu; Novac afumat din Țara Bârsei; Scrumbie de Dunăre afumată; Cârnați de Pleșcoi; Telemea de Sibiu; Cașcaval de Săveni; Salată cu icre de știucă de Tulcea; Salată tradițională cu icre de crap; Plăcintă Dobrogeană; Salinate de Turda; Sardeluță marinată fabricată potrivit tradiției din România; Pită de Pecica; Brânză frământată de Teaca; Salam Poiana Mărului; Bere Sadu.

Un alt domeniu de interes îl reprezintă secțiunea CRAME a aplicației CPAC, unde se pot vizualiza pe harta GPS cramele cu atestate DOC (Denumiri de origine controlată), IG (Indicații geografice) și Varietal, cu posibilitate de accesare și de contact direct din aplicație. De asemenea, aplicația permite căutare în listă după diverse criterii, filtrare într-un anumit județ sau pe o anumită rază.

CPAC include toți producătorii certificați la nivelul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR) și toate produsele alimentare românești atestate european și național, având la bază Registrul Național al Produselor Tradiționale (RNPT) al MADR. De asemenea, aplicația include beneficiarii care au primit finanțare nerambursabilă prin Fondul European pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală (FEADR) pentru agroturism și activități turistice în mediul rural.

Reamintim că aplicația CPAC este dezvoltată integral în regim de voluntariat de către echipa IT din cadrul AFIR și poate fi utilizată de toți cei interesați atât în sistemul de operare Android (descărcare din Google Play – CPAC: <https://bit.ly/3qhKU6x>), cât și în IOS (descărcare din App Store – CPAC Romania: <https://apple.co/3uq5H2J>).

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale – AFIR

☎ 004 031 860 27 24 ✉ birou.presa@afir.info

